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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΙΑΣΩΝ» 

 
        Θεσσαλονίκη, 13/9/2017 
 
Συνάντηση με τους υποτρόφους σπουδαστές των Θερινών Μαθημάτων Ελληνικής 
Γλώσσας και Πολιτισμού του Προγράμματος «ΙΑΣΩΝ» του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης είχε ο Πρύτανης του ΑΠΘ και Επιστημονικός 
Υπεύθυνος του Προγράμματος, Καθηγητής Περικλής Μήτκας, σήμερα, Τετάρτη 13 
Σεπτεμβρίου 2017, στην Αίθουσα της Συγκλήτου του ΑΠΘ. 
 
20 αριστούχοι φοιτητές από 5 συμβεβλημένα Πανεπιστήμια της Ρωσίας και της 
Ουκρανίας φιλοξενούνται ήδη στις φοιτητικές εστίες, από τις 21/8/2017 έως και τις 
16/9/2017, και σπουδάζουν εντατικά την ελληνική γλώσσα στο Σχολείο Νέας 
Ελληνικής Γλώσσας του ΑΠΘ, ενώ ταυτόχρονα γνωρίζουν τον ελληνικό πολιτισμό, 
καθώς το πρότυπο ολοκληρωμένο Πρόγραμμα «ΙΑΣΩΝ» περιλαμβάνει, πλην των 
γλωσσικών μαθημάτων, και έναν κύκλο ακαδημαϊκών διαλέξεων, επισκέψεις σε 
μουσεία και αρχαιολογικούς χώρους, λαϊκούς χορούς, εκπαιδευτικές εκδρομές στην 
πόλη και την υπόλοιπη Μακεδονία. 
 
Στη συνάντηση συμμετείχαν η Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών και Φοιτητικών Θεμάτων 
του ΑΠΘ, Καθηγήτρια Αριάδνη Στογιαννίδου, ο επικεφαλής του Προγράμματος 
«ΙΑΣΩΝ», Ομ. Καθηγητής Ιωάννης Καζάζης, η συντονίστρια του Προγράμματος, Ομ. 
Καθηγήτρια Άρτεμη Ξανθοπούλου-Κυριακού, και ο Γραμματέας του Προγράμματος 
«IΑΣΩΝ» και διδάσκων της ρωσικής γλώσσας στο ΑΠΘ, Δημήτρης Φωτιάδης. Κατά 
τη διάρκεια της συνάντησης, οι φοιτητές ευχαρίστησαν θερμά τις Πρυτανικές Αρχές 
του ΑΠΘ για τη στήριξη που τους παρέχουν τόσο στις σπουδές, όσο και στη διαμονή 
τους στην Ελλάδα. 
 
Το Πρόγραμμα λειτουργεί από το 1993 υπό την αιγίδα της Συγκλήτου του 
Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου, υπό την επίβλεψη του εκάστοτε Πρύτανη του ΑΠΘ, 
και υλοποιείται από ομάδα Καθηγητών της Φιλοσοφικής Σχολής του ΑΠΘ, με 
επικεφαλής τον Ομ. Καθηγητή Ιωάννη Καζάζη και συντονίστρια την Ομ. Καθηγήτρια 
Άρτεμη Ξανθοπούλου-Κυριακού. 
 



Να σημειωθεί ότι το Πρόγραμμα «ΙΑΣΩΝ» αποτελεί μία οξυδερκή παρέμβαση του 
ΑΠΘ σε μια εποχή ανακατατάξεων, στην ευαίσθητη, για τα συμφέροντα του 
ελληνισμού παρευξείνια περιοχή. Αντικείμενο της παρέμβασης αυτής είναι η σύναψη 
επίσημων διαπανεπιστημιακών συμφωνιών του ΑΠΘ με επίλεκτα παρευξείνια 
Πανεπιστήμια, που διαθέτουν ή θέλουν να αναπτύξουν ελληνικές σπουδές. 
 
Σήμερα το ΑΠΘ, μέσω του προγράμματος «ΙΑΣΩΝ», στηρίζει τις ελληνικές σπουδές 
σε περίπου 15 Πανεπιστήμια της Παρευξείνιας Περιοχής, για να ιδρύσουν Τμήματα 
Ελληνικών Σπουδών, που λειτουργούν ως μικρές και ευέλικτες ακαδημαϊκές 
μονάδες. Επίσης, ενισχύει τα ήδη υπάρχοντα Τμήματα, ούτως ώστε να παρέχουν 
πλήρες ακαδημαϊκό πρόγραμμα σπουδών και τίτλο σπουδών επίσημα 
αναγνωρισμένο στις χώρες τους. 790 υποτροφίες συνολικά έχουν δοθεί μέχρι 
σήμερα από το Πρόγραμμα «ΙΑΣΩΝ», το μεγαλύτερο μέρος από τις οποίες 
προέρχεται από το ΙΚΥ. 
 
Το ΑΠΘ, αφού εξετάσει όλες τις προϋποθέσεις και υπογράψει διαπανεπιστημιακές 
συμφωνίες, αγοράζει και αποστέλλει Βιβλιοθήκες Νεοελληνικής Λογοτεχνίας και 
Ελληνικών Σπουδών, παρέχει ένα δίκτυο υποτροφιών για διδάσκοντες και 
διδασκομένους, διεξάγει εκπαιδευτικά σεμινάρια, μεταφραστικά εργαστήρια, δίνει 
υλικοτεχνική υποστήριξη, κατάλληλη για τη φυσιογνωμία του κάθε Τμήματος. Η 
ομάδα εργασίας παρακολουθεί συνεχώς και ανανεώνει την εφαρμογή των 
συμφωνιών. Μικτές ερευνητικές ομάδες από Έλληνες και ξένους επιστήμονες 
ενθαρρύνονται από το ΑΠΘ να μελετούν το ελληνικό ιστορικό παρελθόν στις 
σημαντικές αυτές για τον ελληνισμό χώρες. 
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Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί  


